Konspekt lekcji z informatyki w klasie 5

Temat zajęć:  Zasady tworzenia prezentacji multimedialnych w programie PowerPoint.
Cel ogólny lekcji:

· Utworzenie przez uczniów prezentacji multimedialnej.
Cele szczegółowe lekcji:

1. uczeń projektuje prezentację multimedialną wg poznanych zasad na zadany temat,

2. uczeń wykorzystuje atrybuty prezentacji: tło, animacje, hiperłącza, przyciski akcji,
3. Uczeń korzysta z różnych źródeł informacji, stron internetowych.
4. Uczeń wstawia do prezentacji obiekty graficzne, tekstowe, dźwiękowe.

5. Uczeń wykazuje się pomysłowością i kreatywnością w tworzeniu własnej prezentacji.
Środki dydaktyczne:

· komputer,
· monitor interaktywny

· program Power Point,

· internet
Metody pracy:

· Pogadanka,

· pokaz z wykorzystaniem komputera i monitora interaktywnego,
Formy pracy:

· indywidualna,

· grupowa,

 Czas pracy: 2 lekcje po 45 min.

Przebieg zajęć:

I. Czynności wstępne.

1. Powitanie.

2. Zapoznanie uczniów z tematem zajęć oraz podanie celów lekcji.

Wprowadzenie

Prezentacje multimedialne to coraz bardziej powszechny środek przekazu informacji. Wykorzystywane są w czasie różnego rodzaju konferencji, szkoleń, wykładów  naukowych. Jednym z najprostszych i najczęściej wykorzystywanych programów do tworzenia prezentacji multimedialnych jest Microsoft PowerPoint. Poszczególne obiekty są w tym programie umieszczane na slajdach. Teksty, grafika, filmy znajdujące się w prezentacji, jak i przejścia między slajdami mogą być w różny sposób animowane. Slajdy można wydrukować, wyświetlać na ekranie. Mogą być również publikowane w Internecie.
3. Przypomnienie zasad i sposobów wykonywania prezentacji multimedialnej.

Nauczyciel prezentuje na monitorze interaktywnym i krótko omawia zasady tworzenia prezentacji multimedialnej:

· Prezentacja musi być spójna i uporządkowana. Na początku musi mieć tytuł, a na końcu slajd zamykający z informacją o autorze.

· Treści na każdym slajdzie muszą być odpowiednio dobrane. Nie może ich być zbyt dużo, ponieważ mogą zniechęcić odbiorców do czytania.

· Należy odpowiednio dobrać tło i czcionkę, tak aby tekst był czytelny.

· Kolory dobrane do prezentacji powinny pasować do tematu, nie mogą być krzykliwe, ponieważ sprawią, że pokaz będzie męczący dla odbiorców.
· Należy wyróżnić ważne informacje, w taki sam sposób w całej prezentacji.
· Należy wzbogacić całą prezentację odpowiednio dobranymi ilustracjami dobrej jakości. Muszą być uzupełnieniem treści i ułatwiać jej przyswojenie.

· Koniecznie należy zadbać o to aby w pracy nie było błędów językowych.
II. Lekcja właściwa
Nauczyciel omawia w jaki sposób tworzy się slajd tytułowy do prezentacji w programach MS Office PowerPoint. Następnie uczniowie samodzielnie wykonują ćwiczenie przy swoich stanowiskach komputerowych.

Uruchom program Microsoft PowerPoint. Na początku pojawi się slajd tytułowy prezentacji.

Kliknij napis „Kliknij, aby dodać tytuł” i wpisz tekst np.: „Moja miejscowość”

Kliknij poniżej napis „Kliknij, aby dodać podtytuł” i wpisz swoje imię i nazwisko.

Wstaw kolejny slajd.

1. Kliknij prawym przyciskiem myszy na miniaturce slajdu w okienku z lewej strony okna programu i z menu wybierz Nowy slajd. Standardowo pojawi się slajd z tytułem i listą wypunktowaną. W razie potrzeby układ slajdu możesz zmienić, klikając odpowiedni element z prawej strony ekranu. Uzupełnij tytuł i wypisz listę wypunktowaną.

2. Dodaj w podobny sposób pozostałe slajdy i wypełnij je odpowiednimi treściami.

Pliki graficzne, multimedialne w prezentacji powodują, że pokaz jest bardziej atrakcyjny
i skuteczny.

Wstawianie grafiki z komputera do slajdu

· Kliknij w miejscu, w którym chcesz wstawić obraz.

· Na karcie Wstawianie w grupie Obrazy kliknij pozycję Obraz.

· Na karcie Wstawianie kliknij pozycję Obrazy.

· W oknie dialogowym, które się pojawi, odszukaj obraz, którego chcesz użyć,
a następnie kliknij przycisk Wstaw.

· Kiedy skończysz zapisz prezentację w swoim folderze pod dowolną nazwą.

Ćwiczenie.
Zaplanuj zawartość prostej prezentacji na temat swoich zainteresowań, swojej osoby lub
miejscowości w której mieszkasz.
Prezentacja powinna zawierać:

· slajd tytułowy,

· slajd określający treści prezentacji,

· kilka slajdów maksymalnie 8 zawierających informacje o twojej miejscowości, np: historia, kultura, zabytki, ciekawe miejsca, przyroda.
· Po ukończonej pracy uczniowie prezentują swoje prezentacje.
III. Podsumowanie.

Nauczyciel dokonuje krótkiego podsumowania zajęć, zadając uczniom pytania dotyczące lekcji. Nauczyciel omawia realizację zadań. Zwraca uwagę na sposób przygotowanych prac. Stawia poszczególnym uczniom oceny. 
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